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ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Mario Kunasek 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Landesverteidigung und Sport 
betreffend Militärmusik 
 
Am 18. März 2011 wurde in der Salzburger Schwarzenberg-Kaserne das neue 
Musikgebäude der Militärmusik Salzburg feierlich eröffnet. Durch die 
Generalsanierung und Erweiterung eines bestehenden Objektes wurde ein 
modernes und funktionelles Musikgebäude geschaffen, das den modernen 
musikalischen Richtlinien und den Bedürfnissen der Musiker entspricht. Neben einem 
großen Probesaal für das gesamte Orchester stehen weitere Räume für Proben in 
Gruppen sowie Kojen für Einzelproben zur Verfügung. 
(http://www.bundesheer.at/cms/artikel.php?ID=5527, 30.03.2011) 
Neben diesem Musikgebäude wurden in jüngster Vergangenheit auch ähnliche 
Einrichtungen in Oberösterreich und Kärnten geschaffen. 
 
In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Landesverteidigung und Sport folgende 
 
 

Anfrage: 
 
1. Wie hoch waren die Gesamtkosten für die Militärmusiken in Österreich im Jahr 

2010? 
2. Welche Kosten entstanden ihrem Ressort in Zusammenhang mit dem Um- 

bzw. Zubau des Musikgebäudes in der Salzburger Schwarzenberg-Kaserne?  
3. Wurden neben der oben genannten Einrichtung in den vergangen Jahren 

weitere Proberäume für die Militärmusik geschaffen? 
4. Wenn ja, an welchen Standorten wurden solche Einrichtungen errichtet bzw. 

umgebaut? 
5. Welche Kosten entstanden ihrem Ressort dadurch? (Antwort gegliedert nach 

Standorten) 
6. Wann erfolgten die jeweiligen Bauarbeiten? (Antwort gegliedert nach 

Standorten) 
7. Wie viele Auftritte absolvierten die einzelnen Militärmusiken im Jahr 2010 in 

Zusammenhang mit militärischen Veranstaltungen im Inland (z.B.: Angelobung 
etc.)? 
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8. Wie viele Auftritte absolvierten die einzelnen Militärmusiken im Jahr 2010 in 
Zusammenhang mit militärischen Veranstaltungen im Ausland? 

9. Wie viele Auftritte absolvierten die einzelnen Militärmusiken im Jahr 2010 in 
Zusammenhang mit zivilen Veranstaltungen im Jahr 2010 im Inland? 

10. Welche Kosten entstanden dadurch im Jahr 2010? 
11. Welche Einnahmen konnten dadurch erzielt werden? 
12. Wie viele Auftritte absolvierte die Militärmusik im Jahr 2010 in Zusammenhang 

mit zivilen Veranstaltungen im Jahr 2010 im Ausland? 
13. Welche Kosten entstanden dadurch im Jahr 2010? 
14. Welche Einnahmen konnten dadurch erzielt werden? 
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